

2024年黔东南州本级高素质农民培育粮油保供培训班在凯里开班

本报讯(记者 杨育森 实习生 李菊阳)1月8日,由州农业农村局主办,大方县方之舟技能培训有限公司承办的2024年黔东南州本级高素质农民培育粮油保供培训班在凯里开班。在为期10天的培训里,来自全州16个州市的80名学员将围绕种植技术、农资选用、田间管理、加工营销、政策解读等多个核心课程接受专业技术人员培训。

据悉,本次高素质农民培育粮油保供培训,以促进现代农业高质量发展、满足农民理念知识技能需求、提升培育质量效能目标,是对我州专业生产型农民进行系统性的教育培训,通过针对性培育、规范性教育管理等措施,不断发展壮大一支“爱农业、懂技术、善经营”的高素质农民队伍。

2024年黔东南州本级高素质农民培训茶叶产业主题培训班在凯里开班

本报讯(记者 杨育森 实习生 李菊阳)1月8日,由州农业农村局主办,大方县方之舟职业技能培训有限公司承办的2024年黔东南州本级茶叶产业主题培训班在凯里开班,本次培训针对我州当前茶产业发展面临标准化程度低、品牌影响力不足等问题,设置了涵盖茶叶种植、加工、品鉴、营销全产业链等内容的课程,并采用理论与实践相结合的方式,安排实地考察和模拟操作,让学员在做中学、学中做。

“学员是来自各个县的茶叶种植大户、合作社的负责人以及生产种植技术的主要负责人员,这些学员都是在这个茶产业转型升级的过程中,对技术、对知识层面的更新有很强需求。”大方县方之舟职业技能培训有限公司培训部负责人宋勇告诉记者,“针对这些情况,本次培训分为理论和实操两个环节,理论教学是在教室里面,我们邀请业内知名的一些专家来授课,实操部分我们也会带学员到外面那些搞得比较好的企业去观摩、去学习,通过这个培训,让我们黔东南的茶产业能够提质增效。”

据悉,此次培训为期10天,来自全州16个州市的50名学员参加培训。

州文联、榕江县文联:组织书法家到空申村开展“万福迎春”活动

本报讯(通讯员 莫屈 杨政贤)1月8日,州文联、榕江县文联联合组建知名书法家组成的文艺志愿服务队,到榕江县两汪乡空申村开展“万福迎春”文艺惠民公益活动,为村民书写春联、送福字、创作书法作品,受到当地群众的欢迎。

来到现场的村民们,个个脸上绽放着热情的笑容。“老师,帮我写一副春联,春节贴在我家孙子的门上,希望他看到老师的字,好好学习,也能像老师这样聪明有文化!”一位身着黑色超短裙,头戴尖尖帽的苗乡妇女眼里满含期待,话语充满了美好的愿景。这质朴的诉求,不仅道出了当地群众对此次活动的高度认可与热切期盼,更深刻反映出文化的魅力——它在潜移默化中点燃人们对知识、对文明的美好向往。除了要春联,有的村民还有请书法家写乔迁新居对联,有的请书法家为当兵的儿子撰写励志联,有的还请书法家为即将新婚的儿子写婚联,有的村民还请求书法家创作书法作品等等,书法家们一一满足村民的需求。

此次“万福迎春”公益活动,是全州文联系统组织文艺家春节期间的开展文艺惠民活动的重要内容,通过组织州、县广大党员文艺家、骨干文艺家进社区、下村镇开展文艺志愿服务活动,推动文艺惠民活动的顺利开展,让基层一线人民群众感受到传统文化的魅力,满足群众节日期间的文化需求。

我州积极打造“乐创黔东南”创业服务品牌

本报讯(通讯员 杨伟 龙静)去年以来,我州按照“专业化、市场化、品牌化”的思路,打造形成“乐创黔东南”创业服务品牌,提升创业就业服务质效。

聚力聚资建“创客”。聚焦“六大产业基地”和“富矿精开”工程,面向省内外高校、研究机构、行业领军人物,选聘各类专家组建“服务专家库”。充分利用创业孵化基地、返乡创业园等资源,遴选涵盖猎头公司、投融资机构等领域的优质机构组建“服务机构库”,为企业和创业项目提供全方位服务。挖掘并筛选出优质创业项目,组建具有核心竞争力、市场前景好、发展潜力大的创业项目库。目前,创业专家库入库54人,创业服务机构库入库14个机构,创业项目库入库43个项目。

培育培优赋“创能”。打好“品牌孵化拳”,申请保护“乐创黔东南”品牌标志,实施“一企一策”“一产一策”孵化行动,为项目提供政策、资源等支持;开展“贷你创业”助力行动,扶持农民工、返乡人员、高校毕业生、退伍军人等重点群体自主创业。打好“品牌推广拳”,组织开展项目路演、专题研讨、主题沙龙、求职实训营、职业测评、创业创新峰会等系列提升行动,涵养“乐创黔东南”品牌价值。打好“品牌推广拳”,依托“村超”“村BA”“村歌”等巨型流量IP,重点培育“乡村主播”“黔东南绣娘”等品牌创客,不断增强品牌知名度、美誉度。去年以来,全州发放创业担保贷款1.45亿元。

强评强展提“创效”。开展“创业之星”评选活动,征集评选出10名创业者并授予其“创业之星”称号,多形式广泛宣传创新创业先进典型。通过“线上直播+线下展览”的方式,举办创新创业成果展、特色亮点、成功案例、先进典型。组织参加全国创新创业大赛、全国劳务品牌工作大赛,推动优质创业项目走出贵州、亮相全国、名扬全球。在第六届“中国创翼”创新创业大赛中,我州19个项目参加省赛,获得一等奖2个、二等奖5个、三等奖4个;2个项目代表贵州省晋级全国总决赛,荣获全国二等奖1个、优秀奖1个;2024年11月,我州劳务品牌作为贵州省唯一代表参加全国劳务品牌工作赛,获得全国二等奖的好成绩。



▲1月8日夜间,施秉县境内迎来新年第一场雪,部分路段树木被雪压倒阻路,影响道路交通安全。施秉县公安局交警大队及时组织民警进行及时处置,清除路障,确保道路交通安全。

图为1月9日,民警在清除路障。(通讯员 唐光新 李天天 摄)

▲1月9日,雷山县出现大范围雨雪降温天气,部分辖区道路结冰、雪阻,群众正常生产生活受到严重影响。该县交警大队积极做好降雪降温防范应对,切实保障群众生命财产安全。

图为民警在查隐患抗雨雪。(通讯员 杨正道 摄)

节日促销莫『说谎』

○魏芳

近日,笔者漫步街头,路过一家服装商店时,听见该商店用高音喇叭播放的促销广告:因经营不善,商品全部亏本大甩卖,样样商品都是放血价、跳楼价,等等。一些不明就里的消费者纷纷走进这家商店慷慨解囊,以为自己捡了个“大便宜”。据一位知情人相告,这其实是商家促销的手法而已,哪里是什么经营不善,是商家自编的“大谎言”。

俗话说:“商家经商,诚信为本。”按说,商家通过喇叭、横幅等形式进行适当的促销广告是十分必要的。实践证明,通过这些形式的促销广告,商家的销售形势将会取得十分明显的效果。但笔者以为,商家在促销商品时,应向消费者说“实话”,即实事求是地对自己促销的商品进行宣传,包括商品的价格、质量、使用等向消费者作客观、公正的宣传,如此,消费者才会乐意光顾你的商店,心甘情愿地掏钱买你的商品。相反,倘若商家以欺骗消费者为目的,促销时尽讲些欺骗消费者的话,那最终要被消费者识破,反而是“搬石头砸自己的脚”,断了自家财路。与其到时候被消费者识破而导致生意冷清,还不如在促销时就以诚心吸引消费者,赢得消费者的心,从而赢得更多“回头客”,把生意做大做强,使生意更加红火。

眼下,春节将至,正是各大市民购物的旺季,一些无良商家又将开始大搞商品促销活动。笔者衷心希望广大商家在进行商品促销时,一定要遵守“诚信经营”之本,多说“大实话”,而千万不要做些既夸大又欺骗消费者的促销广告,从而损害消费者的切身利益,同时又自断财路的低级错误。

锦屏县平秋镇:积极应对雨雪天气 筑牢交通安全防线

本报讯(通讯员 石悦 张绪柳)受低温雨雪天气影响,1月9日,锦屏县平秋镇迎来冬季第一场降雪。为保障群众出行安全,平秋镇高度重视,迅速响应,组织党员干部、驻村干部和青年志愿者,联合平秋派出所到辖区内主要交通干道及村级易结冰路段,开展道路交通安全巡查和劝导行动。

行动重点针对辖区内内路面、弯道、陡坡等易结冰地点开展巡查,并对积雪较多易出现打滑的路段,设置道路交通安全提示牌,提醒过往车辆和行人注意安全,从源头预防事故发生。

“师傅,现在雪下得非常大,前方路面已经有积雪,您开车的时候一定要慢些,安全是首位。”在执勤过程中,巡查人员不仅对过往车辆进行安全检查,还提醒司机要观察路面情况,谨慎驾驶。同时,对未安装防滑链的车辆进行劝导,或协助其安装防滑链,确保车辆出行安全。

平秋镇各村“两委”也积极采取行动,组织党员干部在各村主要道路路口、进村要道以及事故多发路段设立执勤点,并加大对乡村道路的巡逻力度,特别是对陡坡、弯道、临崖等危险路段进行隐患排查,及时清理路面落石、树枝等障碍物,切实保障群众出行安全。此次行动共巡查辖区路段16公里,劝导车辆20余辆,设置提示牌9块,清理路障3处。

代表委员风采录

李安文代表:为群众发声 为群众办实事

黔东南州融媒体中心记者 余天英

在三穗县,有一位在基层默默守护百姓的村干部,他就是州人大代表、三穗县文笔街道星光村党总支书记——李安文。自2017年担任村干部以来,他用自己的实际行动,诠释了“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺,展现了新时代人大代表的风采。

“奶奶,我们给您送点米和油过来,看您这衣服有点薄了,回头我去找件棉衣来!”“你们送我的东西太多了,我这有三层衣服的,家里暖和,穿多了难受……”1月8日,记者在星光村见到了李安文。他提着粮油正在看望村里的郭明菊老人,耐心地询问老人的生活情况。这样的场景,在星光村已经屡见不鲜。村民们都说,李安文是个心里装着群众的好干部。

李安文出身建筑行业,这些年,他利用自己的经验,为村里争取到了多个基础设施建设项目。在他的带领下,星光村的进寨公路、入户步道、文化墙、护栏等设施得到了完善,村民的生产生活条件得到了极大的改善。同时,他还积极拓宽村民就业增收渠道,通过宣传带动村民外出务工就业,利用本村基础设施建设项目吸纳村民务工,以及联系周边有产业的兄弟村发动村民就业等方式,为村民提供了更多的就业机会和收入来源。

近年来,星光村通过深入挖掘乡村文化内涵、环境资源,将文化墙的设计与乡村建设融为一体,重点选择群众聚集区域、公共活动场所、党群活动阵地附近的墙面,采用水墨

画、彩绘等形式,将墙面打造成一张张会说话的“乡村文明图片”。他们以润物无声的方式融入居民生活,与文明实践图景相映成趣,实现了文明入眼、入脑、入心。

“以前这些墙,娃娃随便图画乱七八糟的,现在村里头设计好很多孝老爱亲、文明和谐的内容,画得很漂亮。”村民李定兵告诉记者,自从李安文担任村支书以来,村里的变化很大。他还积极推进村里的基础设施建设,进寨公路、入户步道、文化墙、护栏等设施都焕然一新,极大地改善了村民的生产生活条件。

作为人大代表,李安文始终把群众的利益放在首位。他深入村寨小组,倾听群众的呼声,了解他们的困难和需求。对于群众反映的问题,他积极协调解决,从不推诿扯皮。他的务实作风和为民情怀赢得了群众的广泛赞誉和由衷敬佩。

由于工作突出,李安文多次获得“优秀党务工作者”“优秀民兵”等县级以上嘉奖。面对荣誉,他谦虚地说:“这些都是我应该做的。作为人大代表,我就要为群众发声,为他们解决实际问题。”

对于此次参加州人代会,李安文表示将积极建言献策,为黔东南州的发展贡献自己的力量。他说:“作为基层人大代表,我会在医疗、教育、老人和留守儿童等民生问题上继续为老百姓发声,解决一些实际的问题。同时,在我们村的发展上,我也会再出谋划策,积极争取资源,把我们村各项工作再搞上一个新的台阶。”

李小娟委员:立足本职谋发展 为民尽责显担当

黔东南州融媒体中心记者 康莉

“我会不断发挥技术专长,带领各合作社和农户走‘绿色高效,增产提质’的现代农业发展之路,把小油茶果发展成产业,以民营企业助力乡村振兴和经济社会发展。”州政协委员、黎平县霞宇油脂有限公司总经理李小娟说。

黎平县霞宇油脂有限公司成立于2009年,是一家集油茶种植、生产、加工、销售于一体的油茶专业化生产企业。公司拥有年加工能力2000吨精炼一级山茶油先进生产线,并拥有年加工茶粕12000吨能力。花生油年加工能力10000吨,菜籽油年加工能力8000吨。建有优质油茶示范基地5000亩(1亩=0.0667公顷),其中有有机基地油茶林1300亩。

“我们抢抓新国发2号文件”和“桥头堡”政策机遇,发挥资源优势,用好市场资源,主动对接融入粤港澳大湾区,推动“大湾区企业+贵州资源”和“大湾区市场+贵州产品”等合作模式落地,打造融入大湾区产业链分工和产业协作配套的样板,推动企业持续高质量发展。”李小娟向记者介绍道。

作为企业负责人,李小娟带领公司秉承着“致诚、致力、致精、致善”的企业精神,全心全意为消费者提供绿色、健康、放心食品。通过与高等院校、科研机构合作,依托科技创新,获得发明专利3项,8项实用新型专利,先后开发了“黔金果”山茶油系列、“金贵”菜籽油系

列等粮油产品,公司有健全完善的质量监控体系、先进的检测化验设备技术,业通过ISO9001质量管理体系认证、ISO22000食品安全管理体系认证、有机植物生产认证、有机生产认证。同时,通过“龙头企业+合作社+农户”利益联结模式,带动12个农民专业合作社涉及13个村参与油茶产业发展建设,每年合作社社员分红24万元,惠及640户农户。

作为一名州政协委员,李小娟深感使命光荣,责任重大。她不断充实自己,开展调查研究,深入一线,真正了解群众需求,倾听群众意见,当好信息员、传递员、办事员,把为民、利民、惠民政策落到实处,用实际行动书写新时代政协委员的合格答卷。

以油茶产业带动乡村振兴的发展模式获得了社会各界的高度肯定。2024年,公司先后被授予贵州省高新技术企业;黔东南州“万企兴万村”行动优秀民营企业;深圳标准促进会“圳品”品牌;黔东南州霞宇油茶产业研究院。

李小娟表示,在下一步工作中,将继续树立委员企业形象,展现委员担当,履职尽责奉献社会。同时,加强深化校企合作,充分发挥佛山大学科学专业、人才智力优势,培育新质生产力,全面助推油茶“产、学、研”高质量发展,带领乡亲们走上乡村振兴的“加速道”,为建设美丽家乡贡献力量。

州管干部任前公示

经州委常委会会议研究决定,对下列同志进行任前公示(排名不分先后)。

沈大萍,女,苗族,1978年11月生,省委党校大学,中共党员,现任黄平县平溪镇党委书记、四级调研员,拟提名为县(市)政协副主席候选人。

焦军,男,苗族,1978年8月生,大学(法学学士),中共党员,现任黄平县政府办公室主任、党组书记,拟提名为县(市)政协副主席候选人。

黄作久,男,侗族,1975年11月生,省委党校大学,现任镇远县财政局局长、一级主任科员,拟提名为县(市)人大常委会副主任候选人。

张剑,男,汉族,1975年5月生,省委党校大学,中共党员,现任镇远县政协副主席候选人。

尚仁平,男,苗族,1975年10月生,省委党校大学,中共党员,现任岑巩县财政局局长、党组书记、四级调研员,拟提名为县(市)人大常委会副主任候选人。

代翊,男,土家族,1978年3月生,省委党校大学,中共党员,现任岑巩县思阳镇党委书记、一级主任科员,拟提名为县(市)政协副主席候选人。

曾宪华,男,侗族,1974年12月生,在职大学,中共党员,现任天柱县政府办公室主任、党组书记、四级调研员,拟提名为县(市)政协副主席候选人。

杨琼,女,汉族,1977年2月生,在职大学,中共党员,现任榕江县文体广电旅游局局长、党组书记、四级调研员,拟提名为县(市)政协副主席候选人。

公示时间:2025年1月10日至2025年1月16日止。如对公示对象有问题反映的,请通过电话、信件、短信、网络等方式,在公示期间向州委组织部干部监督举报中心反映。

举报电话:0855-12380
举报网站:htp://www.qdnzb.gov.cn/12380
举报短信:18984512380
通讯地址:贵州省黔东南州凯里市营盘东路51号(邮编556000)
中共黔东南州委组织部
2025年1月9日